2017
VAPER PREFERENCE
SURVEY

An Industry Snapshot

VAPING ADVOCATE MISTIC.




ABOUT THE SURVEY

The 2017 Vaper Preference Survey is a joint project of Mistic E-Cigs
and The Vaping Advocate to learn more about vaping preferences and
industry trends.

More than 650 men and women ages 18 and over participated in the
non-scientific survey during March 28, 2017 to April 10, 2017.

Data was collected using a SurveyMonkey online poll and segmented
according to demographics and user preferences.
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http://www.surveymonkey.com/

HOW LONG HAVE YOU BEEN VAPING?

Less than six

months 1.06%

Less than one
year I 2.2T%

More than one
year

More than 2
1 don't vape I 5.00%

Don't know 0.91%

12.27%
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WHY DID YOU START VAPING?

To stop

smoking... 79.85%

To cut
downisupplem...

Don't know 1.69%

Other (please
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HOW DID YOU FIRST LEARN ABOUT VAPING?

Family/friend 39.36%

Advertisement - 22.82%

Social media 5.05%

Word of mouth - 15.77%
Other (please

specify) 8.27%

Internet
search
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WERE YOU A FORMER SMOKER?

Yes 96.33%

Ho I 1.68%

Hot applicable 1.22%

Other (please

specify) 0.76%
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DID VAPING HELP YOU STOP SMOKING?

Yes 83.69%
o I Lo
Hot applicable 5.34%

Other (please
specify) I 4.88%
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*DID VAPING HELP YOU STOP SMOKING?

88.74%

l 5.05%
03: More than

2 years
3.30%

2.91%

79.01%

@3: More than

one year
4.94%

l 4.94%
Q3: Less than

One year

66.67%

6.67% Yes [ No Mot applicakle [ Other (please specify)

. 6.67% * According to length of time respondents have been vaping.
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IF YOU ARE A DUAL USER OF VAPING AND SMOKING,
CHECK ONE OF THE FOLLOWING:

I spend equal
time smoking...

I spend more
time smoking . 8.24%

7.06%

I spend more

time vaping 47.06%
I spend little
time smoking . 7.06%
I spend little
time vaping . 7.06%

Other (please

specify) 23.53%
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HOW IMPORTANT IS CONVENIENCE/EASE OF USE
WHEN USING A VAPING DEVICE?

Very important 78.89%
Somewhat
HNot important
at all 1.69%

Don't know I 3.24%
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WHAT ATTRIBUTE DO YOU LOOK FOR MOST IN A
VAPING DEVICE?

Price 28.53%
Performance/bat
Ease of use 18.87%

Size I 3.37%
Vapor
production - 9.51%

Don't know 4.75%

Other (please

specilyl 7.52%
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WHAT ATTRIBUTE DO YOU LOOK MOST FOR IN AN
E-LIQUID?

Ingredient
quality

Price . 6.81%

Hicotine
content

Origin of
manufacture I 1.58%

11.41%

8.08%

PGG level 1.11%

Don't know - 16.01%

Other (please

specify) 11.57%
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*WHAT IS YOUR FAVORITE FLAVOR PROFILE?

52.76% 16.88%
1.53% 23.38%
Dispnsahlgr:ff Q18: Mod - 23.38%
. 5.19%
1.84% 3.90%
I 2.45% - 16.88%
Tobacco [ Menthal Frut [ Dessert/iCustard B Candy

Mo preference [ Cther (please specify)

*Difference between rechargeable/disposable cig-alike users (left) and mod users (right).
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WHERE DO YOU MOST PREFER TO SHOP FOR YOUR
VAPING NEEDS?

Online only 54.56%

Vape shop I 5.10%

Retailer/conven
ience store

Both online
and“- _ 31.22%

Don't know I 1.85%

4.48%

Other (please

specify) 2.78%
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ARE YOU OPTIMISTIC ABOUT THE VAPING
INDUSTRY'S FUTURE?

Yes 60.62%

Ho I 4.77%

Hot sure 32.62%

Other (please
specify) I 2.00%
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ABOUT THE AUTHORS

About Mistic E-Cigs

Misitc E-Cigs is the largest independent manufacturer of vapor products including mods, personal

vaporizers, cig-alikes, pod systems and e-liquids. More information on the company can be found by
visiting http://www.misticecigs.com.

About The Vaping Advocate

A leading resource publication for the vaping industry, The Vaping Advocate is dedicated to

education and correcting industry misinformation. Visit http://www.thevapingadvocate.com
for more information.
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